
الثانيخترالم  

وراثه مرحله ثالثه   

 شاديه الحمد

انحسقإٌَ يُدل انثاَي ْٕٔ انرٕشيغ  (قانون التوزيع المستقل )القانون الثاني   

            Law of independent assortment 

  

َطبقاً نٍزا انقاوُن فأن اصَاج انعُامم انُساثيت )الآنيلاث( سُف حىعضل بصُسةمسخقهت مه   

سُف حىقم بصُسة مسخقهت انصفاث انُساثيت                                                             

حسب وسب الاوعضال  Combination بقيت انعُامم انُساثيت الاخشِ , َمه خلال حُنيفاحٍا

 

إرا حضاَج فشدان وقيان مخخهفان فّ صَخيه أَ أكثش مه انصفاث انمخبادنت , فإن صفخّ كم 

صَج مىٍا حُسد مسخقهت عه الأخشِ َحظٍش فّ انديم انثاوّ بىسبت 9 : 3 : 3 : 1 – أِ 

بىسبت 3 سائذة : 1 مخىحيت نكم صفت كم صَج.                                                        

            

حمثم انصفخان انسائذحان.9  

ً(+انصفً انمخىحيً.حمثم انصفً انسائذي)وقيً اَ ٌديى3  

حمثم انصفً انمخىحيً+انصفً انسائذي)وقيً اَ ٌديىً(3  

حمثم انصفخان انمخىحيخان.1  

مثال : فّ وباث انبضانيا انخضشاء  صفت نُن الأصٌاس َصفت طُل انساق انىباث صَخان مه 

   انصفاث انمخبادنت

نُن الأصٌاس الاحمش سائذ عهّ نُن الأصٌاس انبيضاء َكزنك طُل انساق سائذ عهّ قصش  -

 . انساق

كما يشمض  r عهّ خيه نُن الأصٌاس الأبيط R وفشض خيه انهُن الأصٌاس الاحمش انسائذ -

 . لأوً نصفت انمخىحيت t لأوً انصفت انسائذة َيشمض نقصش انساق بـ T نطُل انساق بـ

عىذما حٍديه وباحيه وقيان – أحذٌما رَ أصٌاس حمشاء  َطُيم انساق مع وباث رَ أصٌاس  →

بيضاء َقصيش انساق كان واحح أفشاد انديم الأَل وباحاث رَ أصٌاس حمشاء طُيهت انساق 

 .RrTt ٌديه

عىذما حشكج أصٌاس وباحاث انديم الأَل حهقح راحيا نيحصم عهّ انديم انثاوّ َخذ أن  →

وباحاحً حىخح أصٌاس حمشاء طُيهت انساق ، أصٌاس حمشاء قصيشة انساق ، أصٌاس بيضاء طُيهت 

 . انساق ، أصٌاس بيضاء قصيشة انساق بىسبت 9 : 3: 3 : 1 .عهّ انخُانّ نهصفاث انمزكُسة

 يعائم حٕل قإٌَ يُدل انثاَي: 



ظائد ػهى جيٍ نٌٕ انشؼس انفاذح ، كًا أٌ  (B)في الإَعاٌ جيٍ نٌٕ انشؼس انداكٍ  .1
ظائد ػهى جيٍ انشؼس انُاػى ، يــــــــــا ْي انطسش  (R)جيٍ صفح انشؼس انًجؼد 

 ؟(BbRr)×  (bbrr)انجيُيح ٔانًظٓسيح نلأتُاء  إذا كاٌ ذسكية الأتٕيٍ 
 

 (a)ظائد ػهى جيٍ ٔجٕد انقرسٌٔ  (A)إذا كاٌ جيٍ ػدو ٔجٕد انقسٌٔ في انًاشيح  .2
فًرا َريجرح انرٓجيُراخ  (b)ظائد ػهرى جريٍ  انهرٌٕ الأحًرس  (B)يٍ انهٌٕ الأظٕد ٔج

 انرانيح : )ػهى أظط ٔزاثيح( .
 أَثى ذاخ قسٌٔ ظٕداء ْجيُح .× ـ ذكس ػديى انقسٌٔ ْجيٍ أحًس انهٌٕ 

 أَثى ػديًح انقسٌٔ ) َقيح ( ظٕداء ْجيُح .×  ـ ذكس ذا قسٌٔ أحًس 
 

 

إذا كاٌ طٕل انريم ٔانهٌٕ الأظٕد ظائداٌ ػهى قصس انريم ٔانهرٌٕ الأتريف فري انقطر  ،  -3
فرراذا حرردز ذررصأق ترريٍ قرر  طٕيررم انررريم أترريف انهررٌٕ يررغ قطررح قصرريسج انررريم ظررٕداء انهررٌٕ 

 ٔأػطد انُرائج انرانيح في انجيم الأٔل : 

د ( % طٕيرم أظر25ٕ% طٕيرم أتريف : 25% قصيس أظٕد : 25%  قصيس أتيف : 25) 
 )فعس ْرِ انُرائج ػهى أظط ٔزاثيح (

 
 
 

ظررائد ػهررى انجرررٔز انوررؼيفح ٔانهررٌٕ  (M)فرري َثرراخ انثُجررس انجرررٔز انًُرفلررح انؼايررم  -4

ظرررائد ػهرررى انؼايرررم انلررراي ترررانهٌٕ الأتررريف ، أٔجرررد انرساكيرررة انجيُيرررح  (R)الأحًرررس نٓرررا 

                                                                                     ٔانًظٓسيررررح انُاذجررررح يررررٍ ذٓجرررريٍ َثرررراذيٍ نًٓررررا انرساكيررررة انجيُيررررح  انرانيررررح :

       x      Mmrr P : MmRr  

 

 انٕزاثيح : طسق حم انًعائم

 انطشيقت الإعخياديت )ارا كاوج نذيىا صفت َاحذة (. -1

 )ارا كاوج نذيىا صفخيه(.  Punnet squareطشيقت مشبع بُويج  -2

)ارا كةةان نةةذيىا صةةفخيه أَثةةلاد صةةفاث اَ  Branched  methodطشيقةةت انخفةةش   -3

 اكثش(.

 اظرلداو طسيقح انرفسع في اظرلساق انكًيراخ :  - أ

 

     AaBbDdيثال: اظرلسق انكًيراخ انري يكَّٕ انطساش انجيُي انراني :     



 

                            D  =   ABD           

                                       B                                     

   ِABd  =        d           A 

                                                                           

                             D =   AbD           

                                       b                                     

 d  =     Abd                                        

 

                            D  =   aBD           

                                       B                                     

   ِaBd  =        d           a 

                                                                           

                            D =   abD           

                                       b                                     

 d  =     abd                                        

 

 ن

 ض/اظرلسق انكًيراخ انري ذكَٕٓا انطسش انجيُيح انرانيح :

1-   AaRRBbtt                 2- AAGgEE         3- TtBBrr 

 

 اظرلداو طسيقح انرفسع في اظرلساق الأفساد : -ب 

                x       AaBbيثال / اظرلسق الأفساد انُاذجح يٍ ذورسية الأًَراط انرانيرح :   

AaBb    

( ٔتؼدِ يكٌٕ Aa x Aa (ٔ )Bb x Bbق/  يرى ذوسية  كم صفح ػهى حدِ ًْٔا : ) 

 يٍ كم ذوسية   : F2يٍ انعٓم يؼسفح الأًَاط انٕزاثيح َٔعثٓا انُاذجح في 

1/4 AA 

             1/4 BB = 1/16 AABB 

                          2/4 Bb = 2/16 AABb 



                           1/4 bb = 1/16 Aabb 

 

2/4 Aa            

 

1/4 BB = 2/16 AaBB 

2/4 Bb = 4/16 AaBb 

1/4 bb = 2/16 Aabb 

 

 

1/4 aa 

 

1/4 BB = 1/16 aaBB 

2/4 Bb = 2/16 aaBb 

1/4 bb = 1/16 aabb 

 

 

 

 

 

 

 

                          


